

Министерство здравоохранения Пензенской области
ГБОУ ПО Пензенский областной медицинский колледж
Кузнецкий филиал

Сборник сочинений

Мужество в моей будущей профессии



Кузнецк, 2022

Герои нашего времени на передовой: от войны до войны

Булатова Альбина
специальность «Лечебное дело»
группа 201

"Поставим памятник врачам,
Как ставим памятник солдатам.
Мы доверяли их рукам,
Вверяли жизни в медсанбатах.
Поставим памятник врачам
За то, что в битвах погибали
И истекали кровью там,
Где кровь солдатам отдавали.
Поставим памятник врачам
За верность совести и долгу,
Что шли навстречу всем смертям
Дорогой огненной и долгой.
Поставим памятник врачам
Среди священных обелисков.
Пусть память сохранит векам
Далекое, что было близким.
Поставим памятник врачам!"
врач Е.Аристов.

Героизм в моей профессии!!! Еще несколько дней назад я бы составила свой рассказ совсем по - другому..... А сегодня не остается сомнений, что история моя будет посвящена именно этому.

«Кто на лавочке сидел, кто на улицу глядел», – так начинается всем известное детское стихотворение. Стихотворение о важности каждой профессии. Все профессии важны, все профессии нужны. Учителя воспитывают будущее страны, военные её защищают, строители возводят жилые дома, портные шьют одежду, конструкторы создают новую технику, капитаны уводят в плавание корабли...Учёные, повара, водители, воспитатели какое-то время идут по нашей жизни, и только представители одной профессии «от рождения и до тризны» рядом с нами. Это медицинские работники.

Ребёнок приходит в мир и попадает в руки медицинского работника, человек растёт, и врач следит за его здоровьем, травма, операция, боль – медицинский работник рядом. Люди в белых халатах всегда на передовой, они борются за



здоровье, за жизнь, борются и в мирное время, и во время войны...

Война... Это боль, это смерть людей, это самое страшное, что может произойти на Земле. На долю нашего народа выпало немало военных операций. И везде, на передовой вместе с солдатами рука об руку шли медицинские работники. Шли не боясь....помогая.....спасая...

Великая Отечественная война...



77 лет назад закончилась самая кровопролитная и разрушительная война за всю историю человечества. В ней погибло 27 миллионов Советских граждан. Пожалуй, нет ни одной семьи, в которой война не оставила бы свой след. Победу ковали все: и командующий, разрабатывая планы наступлений,

и солдат на передовой, и участник трудового фронта, и врачи, медицинские сестры и фельдшера. В период Великой Отечественной войны в армии и на флоте находилось более 200 тысяч врачей, свыше 500 тысяч фельдшеров, медицинских сестер, санинструкторов и санитаров, многие из которых погибли в огне боев.

Множество ярких примеров героизма и самоотверженности военных медиков в боях донесла до нас история Великой Отечественной войны. Вот лишь несколько из них:

Лидия Филипповна Савченко. До войны она работала на ленинградской фабрике, была в составе санитарной дружины, умело владела приемами оказания первой медицинской помощи. В первые дни войны Л.Ф. Савченко поступила в школу медсестер, которую окончила без отрыва от производства, и добровольцем пошла в дивизию народного ополчения. Вскоре санитарный поезд с ранеными, который сопровождала вместе с другими сестрами Л.Ф. Савченко, был разбомблен и разбит фашистскими самолетами.

Из горящих вагонов под обстрелом с тремя подругами она спасла 96 раненых. Лидия Филипповна работала сестрой медсанбата, по двое суток не выходила из операционной, непрерывно перевязывала раненных. Л.Ф. Савченко была ранена, затем контужена, но оставалась в строю до последнего. После победы вернулась на фабрику, награждена медалью «Флоренс Найтингейл».

Надежда Барабанова. Окончила Ирбитское медучилище в 18 лет и сразу была призвана на войну. 23 июня 1941 года направлена в Первый Гвардейский Краснознаменный стрелковый полк санинструктором 127-й стрелковой дивизии. И началась для нее долгая, подлая, голодная война. Свои фронтовые 100 грамм юная Надежда сливала во фляжку, чтобы давать раненым: «Налью ему немного водки в рот, он, глядишь, зашевелится, на плащ-палатку его заворотишь и тянешь, а иногда и сам встанет раненый и идет. Я спасала за бой пять-шесть человек, бывало и больше».

После боя сестра ползала в поисках раненых. Всего в боях Надежда вытаскила 312 раненых, и это только те, кто был учтен, сколько было забытых, неизвестно.

Афганистан.....

15 февраля 2022 года мы отметили 33 года с момента окончания войны в Афганистане, которая длилась чуть больше девяти лет. Это был крупнейший конфликт с участием нашей страны после Великой Отечественной войны.

Наши медики буквально вытаскивали людей с того света после тяжелейших ранений, увечий и болезней.

Однажды главному хирургу 40-ой армии И.Д. Косачеву доставили раненого солдата, в бедре которого застрял неразорвавшийся боеприпас.

Граната могла взорваться в любой момент и унести жизнь как больного, так и врача, да и всех, кто находился поблизости.

Хирург, осознавая, что необходимо сделать все возможное для спасения жизни человека, надел бронежилет и удалил гранату из ноги солдата, тем самым спасши не только раненого, но и окружающих. Поступок Косачева продемонстрировал мастерство и самоотверженность советских военных врачей, а ведь таких поступков было множество.

Чечня....

Немало впечатляющих и одновременно ужасающих событий произошло на Чеченской



войне. Медикам порой приходилось очень непросто, ведь кроме круглосуточного риска своей жизнью, они были вынуждены работать в критических условиях.

В июне 1995 года многими центральными газетами России и других стран были опубликованы статьи, в которых описывалась хирургическая операция в бронежилетах по извлечению неразорвавшейся гранаты в голове солдата. Эта история, несомненно, шокировала читателей, однако вместе с тем вызвала восхищение мужеством и профессионализмом военных врачей, которые успешно провели уникальную операцию и спасли жизнь.

Сирия....

Присутствие российских войск на территории Сирии - тема, давно уже не способная удивить даже самого несведущего в мировой повестке дня человека.



Как отмечали сирийские медики, опыт российских специалистов являлся поистине бесценным для них.

Российские медики в Сирии работали в интенсивном и экстремальном режиме на протяжении полутора лет. Это и пострадавшие от рук террористов, и те, кто просто месяцами не мог попасть на прием к врачу, поскольку боевики использовали больницы и поликлиники как склады для боеприпасов. Нередко приходивших за помощью людей приходилось в буквальном смысле откармливать - настолько они были истощены.

Работа российских военных врачей осложнялась тем, что в Сирии практически не осталось медицинской инфраструктуры - все было разрушено террористами.

Донбасс...

Тогда все началось внезапно, утром, в мае 2014 года. Под обстрел попала больница. На момент начала обстрела в больнице было порядка 395 пациентов, из них 25 детей.

При первых же выстрелах и разрушениях часть сотрудников организовали убежище для пациентов в подвалах больницы и сидели там более двух суток вместе с ними, без света, добывая под обстрелом еду и воду. Некоторые были наверху, вспоминали курсы по гражданской обороне, хирургии и травматологии. Им пришлось оказывать помощь раненым из

числа военных и мирных жителей. Все они впервые в жизни столкнулись с огнестрельными и осколочными ранениями. Пострадавших и погибших выносили сами сотрудники больницы на одеялах и носилках. Сам главный врач вместе с водителем, наклеив на больничный уазик плакат с названием больницы, добывал провизию и воду для пациентов.

Детки, которые находились в больнице на момент начала обстрелов, тоже вначале были эвакуированы в подвал, где оставались в течение двух суток вместе с сотрудниками больницы. Им приходилось не только обеспечивать детей водой и едой, но и создавать видимость несерьезности происходящего, пряча свои эмоции, страх, негодование.

Весь район и сама больница обстреливались со всех сторон. За несколько дней все было изрешечено и разрушено. Когда обстрелы немного стихли, главврач вместе с сотрудниками начал организовывать вывоз пациентов в другие клиники. Никаких «коридоров» не было — все было сделано своими силами. Ни один из сотрудников и пациентов при этом не погиб.

Оценивая результаты работы наших медиков, остается лишь добавить, что все они без исключения ГЕРОИ. Ведь медработники всегда на передовой в борьбе за жизнь пациента, а это - воплощение героизма.

Мы живем в непростое время! И я не знаю, найдутся ли среди нас Николай Ниловичи Бурденко или Елизаветы Глинка. Но очень хочется верить, что в нашей стране никогда не иссякнет тропа медицинских работников, способных совершать вот такие героические поступки и мир ещё не раз скажет им «спасибо»!

Поставим памятник врачам
Среди священных обелисков.
Пусть память сохранит векам
Далекое, что было близким.
Поставим памятник врачам!"



Мужество в моей будущей профессии

Чигарева Регина

*Специальность Сестринское дело
группа 031*

Моя будущая профессия – медсестра, ведь я уже учусь на третьем курсе медицинского колледжа. Гордость охватывает, что скоро получу диплом и смогу помогать людям. Об этом я мечтала с самого детства, хотя из родственников никто не работал в больнице. Я считаю: медицинская сестра – одна из самых благородных и мужественных профессий. Медсестра должна оставаться всегда доброй и отзывчивой на любую беду, соответствуя образу «Сестры милосердия».

Благодаря самоотверженному труду медсестер, их профессиональной, четкой и оперативной помощи были спасены тысячи человеческих жизней, как в мирное, так и в военное время. И все это связано с беззаветным мужеством. Свыше восьмидесяти процентов раненых, больных воинов были возвращены в строй во время Великой Отечественной войны.

Достоверно известно, что более пятисот тысяч медсестер записались на фронт и ни одна не струсила и не сбежала. Сейчас нам трудно представить, как молоденькие медсестры под свист пуль, вытаскивали с поля боя раненых бойцов. Разве это не подвиг и отвага? Если для мужчин защита Отечества – это долг, священная обязанность, то медсестры шли на фронт добровольно. Многие знали, что могут не вернуться живыми, но они шли, чтобы быть рядом с ранеными и



больным. Своим ежедневным, ежечасным, ежесекундным сестринским уходом и психологической поддержкой, ободряющим словом помогали выздоравливать и вселяли веру в победу. Своим примером вселяли мужество в мужчин. Какую же смелость надо иметь, чтобы не пасть духом в тяжелое время. Они подбадривали своим теплом и заботой. Бойцы ждали их, верили каждому их слову, поэтому многие и выживали. Ведь доброе слово иногда лучше всякого лекарства, а в военное время тем более.

Я помню с детства рассказ знакомой бабушки с детства, она была родственницей мамы. Жила она в с. Джалилово, Неверкинского района, Пензенской области. Ее звали Безрукова Радифя, сейчас ее нет в живых. Она рассказала о том далеком времени,



будто бы это было вчера. Записалась она на фронт в семнадцать лет, прибавила себе годочек, чтобы попасть на фронт. Привезли ее в Тирасполь: «Раненых везли эшелонами. Госпиталь, куда ее направили, был предназначен

для тяжелораненых. Не было света, тепла, не хватало лекарств и медикаментов. Голодным обессиленным девчонкам в белых халатах приходилось быть няньками и мамками пациентов: перестилать, перевязывать, кормить. В темное время суток госпиталь жил при свете коптилок. Возвращались с дежурств закопченными. Спать дежурным строжайше запрещалось, да и как поспишь, если на каждую сестру приходится три-четыре палаты по семьдесят человек».



Что могут чувствовать медсестры, когда привозят обгоревших и ослепших танкистов, раненых бойцов, у которых началась гангрена, которых надо было собирать по частям, чтобы спасти им жизнь. Конечно же, сострадание. Но стискивали зубы, утирали украдкой слезы и делали все возможное, чтобы облегчить нечеловеческие муки. Когда боец умирал от ран, писали письма родным. Но никогда не приходило в голову сбежать или оставить госпиталь, хотя были бесконечные бомбежки. Она рассказывала со слезами на глазах, но несмотря на то, что она видела, все равно



оставалась жизнерадостным человеком до конца жизни. После войны вернулась в родное село, вышла замуж и родила одиннадцать детей. Все дети выросли с правильной гражданской позицией, у всех семьи и дети. Они всегда при жизни приезжали к маме с подарками. До сих пор всегда вспоминают эту женщину, как настоящую героиню, ведь скольким бойцам она помогла во время Великой Отечественной войны. До конца жизни помогала нуждающимся в родном селе, всегда соседи ходили к ней за советом и добрым словом.

Когда я услышала этот рассказ, мне еще больше захотелось помогать людям, захотела тоже стать бесстрашной и такой же доброй. Откуда у семнадцатилетней девочки нашлось столько сил и милосердия? Этот внутренний стержень есть в каждом из нас, я в этом уверена. За свою Родину и Отчизну мы готовы на многое.

Сейчас тоже очень непростое время, идет военная спецоперация на Украине. А любая военная операция не может обойтись без медицинской помощи. Вот и в данный момент, мы пишем сочинения, размышляя на тему мужества, а многие медработники уже проявляют



его ежедневно и ежечасно. Я пытаюсь представить, как не легко сейчас им, находящимся в боевых действиях. И все больше горжусь своей будущей профессией. Для меня они герои, такие же защитники Отечества, как и бойцы спецоперации. Конечно, хотелось бы мира во всем мире, но наша профессия



обязывает помогать всем нуждающимся. Будь то пациент, раненый военнослужащий или обычный человек далеко за пределами нашей Родины, также нуждающийся в медицинской, психологической или просто человеческой помощи. Я уверена, что выбрала нужную и

правильную профессию на все времена и для каждого человека.

А закончить свои размышления, мне хотелось бы строчками из стихотворения собственного сочинения:

Пусть бушуют невзгоды, война,
Мы, как белые рыцари в латах,
Всем на помощь придем,
Ведь мы люди в белых халатах.
Пусть мы молоды и влюблены,
Но всегда всем помочь будем рады.
Неслучайно, друзья, в медицину пришли,
Облачившись в белоснежные халаты.



Мужество в моей будущей профессии

*Пряничникова Алёна
специальность Сестринское дело
группы 021*

Нас с начальной школы спрашивают, что такое мужество? Зачем нам это качество? Есть ли оно в наших сердцах? Конечно, когда тебе 10, 12, 15 лет сильно задумываться над такими вопросами не приходится. Да и особо важным это не кажется. Только вот в современных реалиях вопрос мужества стоит на первом месте. И какую-то особенную, святую причастность чувствую к этому я, студентка медицинского колледжа со своим отношением к пониманию «мужество».

Мой прадедушка, Пряничников Дмитрий Андреевич был ветераном Великой Отечественной Войны. В тяжелое для страны время, он принял решение вставать в строй с такими же неравнодушными и радеющими за свою землю и Родину людьми. Дмитрий Андреевич принял участие в битве на Курской дуге, закончил службу по ранению и вернулся домой, к сожалению, без двух пальцев на руке.

Мой дядя, Пряничников Андрей Анатольевич, принимал участие в боевых действиях в Афганистане. Будучи совсем молодым парнем, он видел ужасы войны, терял товарищей на поле боя. Тоже вернулся домой с контузией и небольшим осколком в спине, который на всю оставшуюся жизнь, как напоминание «красный флажок», память о том страшном времени.

Я рассказала о своих родных не просто так. Здесь мое личное толкование термина «мужество», в историях этих смелых мужчин, которые не побоялись посмотреть в лицо смерти ради жизни, спокойной и полноценной, миллионов людей. Которых не испугали лишения и потери, которые стали достойными сыновьями Родины.

Мне всего 17 лет. Когда 2 года назад передо мной встал вопрос, какую профессию выбрать, мыслей не было никаких. Это даже не выбор, это судьба. Посвятить себя медицине решение не спонтанное и не моё. Это решение моей семьи, из поколения в поколения показывающее и передающие самые важные человеческие ценности, одно из которых – мужество.

У кого-то обязательно появится вопрос, как связаны медицина и мужество. Я отвечу: никак. Они не связаны. Это синонимы, одно целое, неразрывное. В самые тяжелые времена врачи и медсестры первыми, наряду с военными, встают на защиту своей Родины. Они спасают жизни, самую большую ценность на Земле.

Да даже в мирное и спокойное время медицинские работники полностью посвящают себя работе. Разве нельзя считать мужеством такую самоотдачу, такую любовь к своей работе и людям?

Как бы это громко и пафосно не звучало, на врачах и медицинских сестрах держится весь мир. Эти хрупкие плечи выносили солдат с поля боя, эти нежные руки первыми встречают младенцев, появившихся на свет. Эти светлые и уставшие лица каждый день готовы помочь и излечить не только делом, но и словом.

Впервые надев белый халат, я словно почувствовала груз ответственности, который на себя возложила. Через каких-то 2 года я каждый день буду помогать людям, возможно, спасать жизни. Через 2 года я стану достойной внучкой и племянницей, получившей самую мужественную профессию из всех – профессию медицинской сестры.



Мужество в моей будущей профессии

Даткаева Елизавета

специальность Сестринское дело

группа 042

Согласно Канту, мужество - это способность "отважиться на то, что велит долг". Моральный и профессиональный долг медицинской сестры - помогать пациентам выполнять назначенную врачом программу лечения. Служение людям - высшая цель медицины и главный её принцип. В моей профессии мужество необходимо! Профессию медика принято называть самой гуманной, но сейчас её ещё называют и героической. В нашей работе важность работников медицинских организаций понятна абсолютно всем, особенно сейчас, в пандемию коронавирусной инфекции, которая стала мировой проблемой. В это непростое время все осознали, насколько важен для общества труд наших медсестёр и врачей, фармацевтов и санитаров, экипажей скорой помощи и фельдшеров. Именно медики первыми встали на борьбу за здоровье людей с неизвестным им врагом. Болезнь показала всем, как самоотверженно эти люди рискуют собственными здоровьем и жизнью, забывают об усталости, самозабвенно спасают человеческие жизни и остаются верными служебному долгу. В период пандемии медикам приходится работать в напряжённом ритме фактически 24/7.

Что же это такое - мужество? Часто, разговаривая о войне, мы говорим и вспоминаем солдат. Но мы часто забываем, какой большой вклад в победу внесли медицинский персонал. Примером может послужить Великая Отечественная Война, которая была самой тяжёлой и кровопролитной из всех когда-либо пережитых нашим народом войн. Медицинские работники плечом к плечу с воинами прошли дорогами войны от страшных, суровых дней 1941 года до весеннего победного мая 1945 года. В эти годы на фронте трудились более двухсот тысяч врачей и полмиллиона медицинского персонала. Рабочий день медицинских сестёр и врачей часто длился несколько суток. Именно медицинский персонал в их бессонные ночи стояли неотступно возле операционных столов, а кто-то из них в это время на своей спине вытаскивали убитых и раненых солдат с поля битвы. Половину медицинского персонала составляли женщины, которые поднимали раненых с больничных коек, отправляли солдат снова в бой защищать своих родных, свой дом, свой народ, свою страну, и, наконец, свою Родину от врага.

О подвигах, мужестве и незыблемости наших медицинских работников можно дискутировать бесконечно. Ясно одно, что пока медицинские сёстры, фельдшера, врачи и остальной медицинский персонал стоят на охране здоровья, люди могут спать спокойно. Ведь помогать, быть рядом, беззаветно отдавать всего себя делу - это то, чем мы, медики, живём каждый день. И я точно знаю, что медицина - это не просто профессия, это намного больше. Это призвание, которое находится в самом сердце и всегда требует мужества.



Мужество в моей будущей профессии

*Юнеева Анжела
специальность Сестринское дело
группа 033*

***Когда вы медсестра, вы знаете,
что каждый день вы будете менять жизнь,
или жизнь будет менять вашу.***

Издавна профессия лекарей считалась самой почётной и ответственной. Таких уважаемых людей в населенных пунктах были единицы. В те времена не было аптек, а лечебные снадобья лекари готовили сами. Эти люди несли на себе всю тяжесть и ответственность своей профессии. Они назывались целители.

В наше же время целители - это медики, люди в белых халатах.

Я, будущая медицинская сестра, готова относиться к своей профессии со всей ответственностью, применять на практике свои знания и навыки, которые я получаю в своем любимом колледже.

Немаловажную роль в начале моей профессиональной деятельности играет такой аспект, как мужество и полная отдача себя людям; тем, кому мы нужны в трудную минуту - нашим пациентам.

Знаю, что во многих ситуациях я должна быть сильной, мужественной, уверенной в принятии решений. Это путь, который я для себя выбрала.

Хоть меня и отговаривали от медицины мои близкие, родные; говорили, что эта профессия очень сложная, требующая сил и полной отдачи, выносливости, стойкости. Профессия, не прощающая ошибок. Ведь от любого неправильного действия медицинского работника зависит не только

здоровье, но и человеческая жизнь. Но я твердо шла к поставленной цели: поступить в медицинский колледж.

С самого раннего детства я лечила своих домашних питомцев: кошек, собак и даже птиц с перебитыми крыльями. Собакам и кошкам я бинтовала хромящие лапки



своими ленточками, использовала мази в виде сливочного масла с несъеденного бутерброда, ставила уколы всем своим куклам: именно они были моими первыми послушными пациентами. Своих родителей я просила купить в подарок «настоящие медицинские инструменты». И моему счастью не было предела, когда моя мама подарила на День рождения целый набор доктора.

По-настоящему окунуться в свою будущую профессию мне посчастливилось во время прохождения производственной практики. Не могу передать свои эмоции от первой инъекции, выполненной на настоящем пациенте

Моя первая практика в больнице мне запомнится надолго. Тогда я поняла, что я всё смогу преодолеть: свой страх, свои тревоги и волнения, ведь мужество в моей профессии - это главное! Ещё я поняла, что у меня всё получится, нужно только постараться справиться со своими страхами! И когда ты один на один с больным, ты должен думать лишь о том, как ему помочь, спасти жизнь, иногда даже ценой собственной жизни, ведь не зря медик даёт клятву Гиппократу. В такую профессию идут только сильные и мужественные люди.

Медики - это люди с большой буквы, они спасают человеческие жизни, несмотря на погодные условия, круглосуточно, не опуская головы на подушку, порой, несмотря на взрывы и молнии. Сколько раненных медики вытаскивали на себе с поля боя, иногда, повторюсь, ценой собственной жизни.

И сейчас в наше нелёгкое время, когда нас захлестнула волна коронавирусных инфекций, медики спешат на помощь с ещё большей отдачей, понимая, что от них зависят человеческие жизни.

Коронавирус - это страшная, ещё малоизученная болезнь, от которой погибло очень много пожилых, а также людей среднего и даже молодого возраста. Медики надевают защитные костюмы, но даже это не спасает. Работают с полной отдачей сил, рискуя своим собственным здоровьем и жизнью, пока дома их ждут родные.

Медики - это самые мужественные люди, с большой выдержкой и самоотдачей. Когда студент-медик заканчивает обучение, то он стоит перед выбором - создать семью или отдаться своей профессии, ведь она поглощает целиком, не оставляя времени на личную жизнь, а тем более семью.

Без медицинских работников не было бы будущего. И только самоотверженные идут в эту профессию.

И если бы меня в детстве спросили, почему я хочу стать медиком, я бы ответила: "Медицинская сестра всегда в белом халате, она красивая ". А

сейчас я бы добавила, что медицинская сестра - это почётное звание. И оно достаётся за мужество, стойкость и самоотдачу!

Мужество в моей будущей профессии

*Яговитова Елизавета
специальность Сестринское дело
группа 032*

Моя будущая профессия – медицинская сестра. Стать ей не так просто, для этого нужно иметь многогранный характер, одной из черт которого, является мужество. Мужество – это стойкость, решимость, смелость, это умение принимать решения, брать ответственность на себя, не падать духом в тяжелых ситуациях, готовность действовать незамедлительно. Хотя в слове мужество корень «муж», то есть мужчина, его стоит относить и к женщинам.

Примерами женского мужества являются медсестры, спасавшие жизни во время Великой Отечественной Войны. Местом их подвига были не только госпитали, но и поля ожесточенных сражений. Советские девушки жертвовали собой так же безоглядно, как и мужчины. Еще совсем молодые, мечтающие о будущем, шли, несмотря ни на что, на защиту Родины, спасали таких же юных парней, солдат, офицеров. Наши медсестры не только спасали раненых, но и так же сражались с врагами, призывали солдат идти вперед, много раз рисковали собой. Таких девушек очень много, кто-то прошел войну с первого ее дня до последнего, награжден лично медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», а кому-то их присвоили посмертно и в их честь возвышаются памятники и называются улицы в городах-героях. Медицинские сестры нашей страны с честью выдержали суровое испытание Великой Отечественной войны. Всё ради победы.

Мужество обязательно должно присутствовать в профессии «медицинская сестра», иногда нужно незамедлительно принимать меры для спасения жизни человека, не поддаваться сторонним факторам, держать себя в руках, в трудную минуту прийти на помощь, не думая о себе. Мужество – это качество, которое основывается в первую очередь на самопожертвовании. Это умение идти через страх, чтобы не сломаться самому и помочь другим. Мужество – качество по-настоящему сильных духом.

Мужество в моей будущей профессии

*Тюрникова Анастасия
специальность Сестринское дело
группа 022*

В детстве мальчики часто хотят быть космонавтами и пожарниками, а девочки чаще всего мечтают быть докторами, поэтому и играют в детскую больницу. Я также не задумываясь отвечала, что буду медсестрой. Все дети становятся взрослыми и принимают ответственные решения на счет своего будущего. У многих желания поменялись, и после выпускного они выбрали другие профессии, а я до сих пор знаю, что в моем сердце навсегда останется профессия – медсестра.

Ключевым фактором моего выбора стало желание помогать людям. На мой взгляд не только врач, но и профессия медсестра является важной профессией в помощи окружающим. Порой тем людям, которые попадают в больницу, может не хватать внимания и заботы. И именно этим занимается медицинская сестра, своим милосердием и состраданием может их согреть и поддержать. Случается, что на улицах города умирают люди, а имея определенные знания в сестринском деле, я смогла бы спасти хотя бы одного человека. Например, у какого-то старичка может случиться сердечный приступ, и мои познания в этой сфере дадут возможность помочь ему. Для меня очень важно, чтобы мои навыки и знания имели прямое практическое применение как на рабочем месте, так и в обычной жизни.

Наш мир на данный момент подвергается огромным испытаниям. Одно из них COVID-19. Можно с уверенностью сказать, что Пандемия COVID-19 – это самый большой вызов нашего времени. Поскольку коронавирус продолжает распространяться с огромно скоростью по более чем 200 странам и территориям, в которых диагностировано более миллиона случаев заболевания, уносящего, к сожалению, существенное количество жизней, скорость восстановления в каждой стране будет зависеть от способности реагировать путем ограничения передачи инфекции, обеспечения безопасности уязвимых групп населения и поддержания функциональной

системы здравоохранения. К сожалению, многие больницы не оснащены для реагирования на пандемию такого масштаба. Частично это можно объяснить нехваткой и ограниченностью медицинского персонала.

Данная болезнь уже захватила весь земной шар, людям стало страшно за свою жизнь, за будущее. Но никто не должен забывать о том, что отважные медицинские работники находятся на переднем крае борьбы с ней и делают даже больше, чем возможно, чтобы сохранить работоспособность систем здравоохранения и главное жизни людей. Физически и умственно истощенные медсестры работают круглосуточно, обеспечивая уход и подвергая себя и свои семьи риску заражения. Можно сказать, что медсестры идут на смерть, ради спасения других. И они делают это в таких сложных условиях, когда запасы средств индивидуальной защиты заканчиваются с молниеносной скоростью. По многим данным утверждается, что огромный процент заболевших составляет медицинский персонал, который идет помогать людям. Разве это не отвага? Не мужество?



Я хотела бы упомянуть известного древнегреческого философа Аристотеля, который сказал, что мужество – это преодоление страха смерти и готовность оплатить добродетельность поведения риском собственной жизни: «Кто осмысленно устремляется ради добра в опасность и не боится её, тот мужествен, и в этом мужество».



Если сопоставить высказывание Аристотеля и мою будущую профессию – отличий не будет. Ведь медсестры преодолевают свой страх и идут без сомнений на помощь людям, зная тот факт, что они могут не вернуться.

Подводя итог моего сочинения, можно бесспорно сказать, что мужество в профессии медсестры безгранично. Я горжусь отвагой медицинских работников и постараюсь в будущем стать ответственным и мужественным профессионалом своего дела.

Героизм в моей профессии
Брянская Лейла
специальность «Лечебное дело»
группа 201

Кто такие герои? Чаще всего героями называют тех, кто сделал в своей жизни что-то выдающееся, поступил самоотверженно или даже пожертвовал своей жизнью ради спасения людей.

Сразу вспоминаются герои различных войн, которым ставят памятники, в честь которых называют города или улицы. Или есть героические профессии, такие как пожарники или спасатели. Безусловно, часто их работа связана с самоотверженностью и риском для жизни.

Но на сегодня, в связи с глобальной эпидемией коронавируса, в разряд героических профессий вошли фельдшера и другие медицинские работники, те самые Ангелы в белых халатах. Хотя и в мирное спокойное время они каждый день проявляют немалый героизм, отдавая свои силы и время людям, спасая их от различных болезней и травм.

Но в это страшное время, которое потрясло и затронуло весь мир, медицинские работники оказались на передовой в жестокой схватке с заразной болезнью.

И как обычно это бывает во время сражений, в этой борьбе погибло немало героев-медиков: врачей, медсестёр, медбратьев, фельдшеров и других погибших по всему миру от коронавируса и осложнений, к которым он привёл.

Некоторые из них потеряли свои жизни только из-за того, что им не хватило защитных средств. Не смотря на невысокие заработные платы, врачи, фельдшера и другой медперсонал самоотверженно продолжают трудиться за спасение человеческих жизней.

Но что же толкает всех этих людей на подобные подвиги?

1. Бесценная любовь к людям
2. Бескорыстная самоотверженность
3. Сильное желание быть полезным обществу.

Также они проявляют: доброту, терпение, стойкость и отвагу. Но откуда в людях берутся такие благородные качества?

Любовь, доброта и самоотверженность - неотъемлемые и даже неотделимые от личности медицинских работников - эти



качества, которыми наделил нас любящий Создатель. Всё доброе и благое, что есть в человеке - это зеркальное отображение его личности. Он сотворил человека по своему образу и подобию. И Он желает, чтобы не только люди благородных профессий развивали в себе подобные качества, но и все люди стремились к лучшему.

В Санкт-Петербурге на набережной реки Карповки открыт памятник медикам погибшим в борьбе с коронавирусом-печальный Ангел.

Мужество в моей будущей профессии

*Артюшкина Елена
специальность Сестринское дело
группа 022*

В мире существует множество профессий. Все они по своему уникальные, несут сложность и даже бывают в какой-то степени мужественные.

Я студентка первого курса Медицинского колледжа и хочу стать врачом. Выбрала я эту профессию осознано, с умом и большим желанием. Врач-это сложная профессия, на которую пойдёт не каждый. Это ответственное дело, от врача зависит здоровье, а иногда даже жизнь человека. Люди верят, что врач поможет им с проблемой и они обязательно поправятся. Но чтобы помогать людям и спасать жизни, нужны знания. Ведь если ошибиться с препаратом все это приведёт к плохим последствиям. Врачу кроме знаний нужны и стальные нервы.

Могут встречаться случаи, когда к врачу попадают тяжелые пациенты, которым срочно нужна операция. Это дело трудное и не каждому под силу придется спасать жизнь человека. Ведь при операции, каждый минута дорога, нужна точность и осторожность, делать все без паники и с умом. Одно неосторожное движение и человека уже не спасти.

Смотря на положение в нашем мире в связи с ковидом и возможно войной, будет много больных и раненных людей всем им нужна помощь. Это великое дело, очень мужественное и ответственное.

Поэтому я считаю, что моя профессия мужественная, не каждый человек пойдёт на спасение людей, так как это профессия сложна по своему изучению, и сложна в ее исполнении.



Мужество в моей будущей профессии

Аббясов Рамиль

специальность Сестринское дело

группа 023

Кто такие герои? Многие называют героями тех, кто сделал в своей жизни что-то выдающееся, поступил самоотверженно или даже пожертвовал своей жизнью ради спасения людей. Но во время, когда страшная инфекция поразила весь мир, медицинские работники оказались на передовой в жестокой схватке с заразной болезнью. И как обычно это бывает во время сражений, в этой борьбе погибло немало героев-медиков: врачей, медсестёр, медбратьев, фельдшеров и других. Их жизни вошли в число более 160000 погибших по всему миру от коронавируса и осложнений, к которым он привёл.

В конце 2019-в начале 2020 года мир охватила вирусная инфекция под названием коронавирус или COVID-19. В современном мире практически каждый человек знаком с этим заболеванием. В каждой стране десятки тысяч заболевших. Число заразившихся, которое возрастает в геометрической прогрессии, позволяет назвать его «чумой XXI века».

В истории было много случаев, когда эпидемия не раз уничтожала человечество. Она сеяла смерть по всему миру, в том числе и на территории современной России. Первый из широко известных случаев произошел в середине XIV века. Европу захлестнула страшная болезнь - бубонная чума. Люди всеми возможными методами и средствами боролись против неё: выселяли больных, понимая, что только их изоляция может спасти остальных.

Беда в нашу жизнь всегда приходит неожиданно, как это случилось с COVID-19. В первые же месяцы болезнь буквально стала «косить» людей. Следя за экраном телевизора за тем, как вирус стал истреблять людей в далёком китайском городе Ухань в конце 2019 года, люди думали, что их это не коснётся. Однако болезнь стремительно стала распространяться, не чувствуя преград. Несмотря на все меры и усилия, которые предпринимало наше государство по сдерживанию проникновения вируса в страну люди все равно заражались один за другим.. Казалось, что Вселенная стоит перед угрозой, страшнее мирового терроризма и ядерной войны, и погружается в хаос. Успокаивало только то, что наша медицина своевременно начала готовиться к встрече со страшной болезнью, смотря как она развивается в других странах, включая сам Китай в котором, эта болезнь началась. Большое количество тяжелобольных в переполненных палатах и коридорах

требовало от медработников проявления лучших профессиональных и человеческих качеств: терпения, выносливости и отваги. Медработники, находившиеся в «красной зоне», и даже водители карет скорой помощи, как солдаты, включились в борьбу с врагом невидимого фронта, часто не зная ни отдыха, ни сна. Не встречаясь с родными, они выходили на спасение жизни людей, рискуя своей. Проводили недели в инфекционных отделениях, работая в две-три смены подряд, подавив в себе страх, подцепить коварный «ковид».

Каждый день вместе с коллегами доктора боролись за каждую жизнь, утешая родных больного и вселяя веру в выздоровление. Каждый вылечившийся давал новые силы, чтобы продолжать работать. К сожалению, спасти удавалось не всех. «Мы умирали с каждым», - вспоминают некоторые доктора, работающие в красной зоне.

С самых первых дней удар приняли на себя сотрудники скорой помощи, где катастрофически не хватало людей. До начала июня ситуация оставалась напряженной.

Доказательством выше сказанному служит история Наиля Саматова из Башкирии. В 2019 он получил диплом врача и с начала этого года устроился на работу в поликлинику № 3 в Егорьевске Московской области. Переезд в Подмоскovie был временным. Молодой специалист планировал заработать на свадьбу. Шестого мая руководство поликлиники сообщило о его смерти. Доктор Саматов мог заразиться «коронавирусом» при посещении в жилье больного коронавирусом, который умер после трех дней лечения. В качестве индивидуального средства защиты у врача была только маска, сшитая руками невесты.

В начале эпидемии участковых врачей костюмами не обеспечивали.

В скором времени участковый врач ощутил свойственные признаки COVID-19, развивалась двухсторонняя пневмония легких. Прошедшие девять суток жизни Наиль пролежал под аппаратом ИВЛ. В последнем телефонном разговоре с матерью он заявил: «Завтра меня подключат к ИВЛ, так что говорить не сможем. Пожалуйста, не плачь».

Его переместили в Столицу, однако медицинским работникам никак не получилось уберечь своего сослуживца. Согласно данным «Башинформ», доктора захоронили в закрытом гробу. Близкие люди не смогли его проводить.

Мужество в моей будущей профессии

*Егоркина Инна
специальность Сестринское дело
группа 011*

Любой мальчик в детстве мечтает стать героем. Но немногие, повзрослев, избирают профессию офицера, так как не готовы взять на себя гигантскую ответственность за целый народ и страну. Да, офицеры всегда были в почете. Но какой стоимостью они добивались профессиональных вершин! Офицер – это не просто специальность, это гораздо большее, это призвание. Боец отдает собственную жизнь стране, работает для нее всю жизнь, каждый день.

Мужество, отвага и самое ключевое – преданность. Вот они, отличительные черты истинного бойца. Денем и в ночь он стоит на охране Отчизны, сохраняет границы государства от нападений противников. Так горький опыт показал, что беда не наступает среди бела дня и с предупреждением. Это всякий раз случается в то время, когда абсолютно ее не ожидаешь. Воин не имеет права на развлечения и покой. Он обязан быть всякий раз настороже.

Детям простительно рыдать над поломанной игрушкой, а уж от боли реветь будут обязательно. Мужество же – качество уже зрелых людей, девчонок и мальчишек, которые взрослеют, воспитывают в себе стойкость, дерзость, нрав.

Естественно, чтобы быть мужественным, надо одолеть испуг, развивать волю, биться с собственными страхами, выносить тяжести работы, нагрузки, и при этом не унывать, сохранять силу духа.

Мужество может проявляться в разных условиях, как экстремальных, так и в повседневной жизни. Это качество у человека заложено не с самого рождения, он воспитывает их в себя на протяжении жизни. Мужество – это качество, которое базируется в первую очередь на самопожертвовании.

Это умение подходить сквозь испуг, дабы не сломаться самому и поддержать других.

Я считаю, что мужество изначально заложено в медицинской профессии .

На мой взгляд и врач, и медицинская сестра считаются профессиями в которых изначально заложены самоотверженность, мужество, сила духа. Каждый день заболевает, погибает большое количество людей, но имея конкретные познания в медицине можно и должно спасти большую часть их них. Для меня довольно принципиально, чтобы и мои способности и познания имели в будущем имели прямое практическое использование как на работе, так и в обыденной жизни.

Медработников без сомнения можно назвать настоящими героями нашего времени.

Они продолжают лечить людей самоотверженно и бесперебойно, выходя на смены даже во время пандемии коронавируса. Благодаря стараниям медиков во время пандемии жителям города удалось с минимальными потерями преодолеть несколько волн Ковида.

На примере этих отважных медиков хочется сказать, что медицинские работники - самые благородные, гуманные люди на земле, ведь они спасают жизни людей, продлевают существование всего человечества. В это и заключается смысл мужества.

Мужество – довольно весомое качество нрава человека. Оно несомненно поможет ему в сложной обстановке. Это качество принципиально как на войне, так и в мирное время.

Мужество в моей будущей профессии

*Степанова Екатерина
специальность Сестринское дело
группа 043*

Профессия медицинской сестры одна из самых мужественных профессий. Гиппократ процитировал так: «Все, что имеется в мудрости, все это есть и в медицине, а именно: презрение к деньгам, совесть, скромность, простота в одежде, уважение, решительность, опрятность, изобилие мыслей, знание всего того, что полезно и необходимо для жизни, отвращение к пороку, отрицание суеверного страха перед богами, божественное превосходство».

Я считаю, что мужество в моей будущей профессии, а именно в профессии медицинской сестры заключается в том, что медицинские работники готовы помочь не только в мирное, но и в опасное время, например, во времена войны или пандемий. Работники сферы медицины знают свой риск, но делают всё возможное, что бы спасти как можно больше жизней. В пример можно отнести годы Великой Отечественной Войны, когда за всю войну на фронте работало более 500 тысяч медицинских сестер, каждая из которых самоотверженно трудились, многие из них погибли и практически половина, получила в ходе войны какие-то ранения. Тысячи мужественно-смелых женщин изо дня в день на протяжении нескольких лет работали на благо людей, ничего, не требуя взамен. Примеров самоотверженного женского труда и подвига в годы войны, страна помнит великое множество, вот только несколько библиографических данных нескольких из них. Например, одна из них Мария Ивановна Воеводина – ветеран Великой Отечественной войны, кавалер боевых орденов и медалей, в 1940 году окончила фельдшерско-акушерскую школу в Курске, работала медсестрой. На 10 сутки Великой Отечественной войны была мобилизована в ряды Красной армии. Сначала работала в госпитале хирургической сестрой в селе Кривошеевка Прохоровского района Белгородской области. Затем в действующей армии в должности санинструктора. Мария Ивановна ассистировала в операционной, выносила с полей сражений бойцов. На её хрупкие женские плечи выпало участие в самых героических битвах в истории Великой Отечественной: под Москвой, под Прохоровкой. Потом были бои за Харьков, Киев. Под Киевом, Мария Ивановна получила тяжелое ранение. С апреля 1944 года воевала в составе 3-танковой армии 368 полка 4 батареи. Освобождала Польшу, Чехословакию, Австрию, была участником штурма Берлина. Долгие годы Мария Ивановна проработала в училище связи медицинской сестрой. Таких примеров очень много.

Можно подвести итоги, что профессия медработника всегда актуальна и значима в обществе. Сегодня врачи и медсестры востребованы. Страшно подумать, сколько бы людей остались сиротами, инвалидами, потеряли друзей навсегда, если бы не знания медиков, которые они готовы применить и вылечить любого страждущего. Я горжусь своей будущей профессией!

ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ ГРАЖДАН



Мужество в моей будущей профессии

*Суслина Диана
специальность Лечебное дело
группа 101*

На вопрос какая профессия самая мужественная каждый ответит по своему. Кто-то скажет полицейский, пожарный, спасатель, я же считаю, что такой профессией является фельдшер. Фельдшер — это специалист, который, зачастую, самый первый встречает пациента и проводит диагностику. Именно от его работы зависит то, насколько быстро будет произведен первичный осмотр и оказана первая помощь.

Основное рабочее место фельдшера — служба «скорой помощи», а поскольку ни один человек не застрахован от болезни или несчастного случая, то значение этой профессии трудно переоценить: в любое время и в любой местности она будет актуальной. Сейчас, в первую очередь фельдшер должен уметь оказать первую неотложную скорую помощь и поставить диагноз. Так же в сельских местностях фельдшер выполняет функции врача и акушера. Поэтому люди, выбравшие эту профессию, должны обладать широким спектром знаний в области фармакологии, понимать симптоматику заболеваний, ставить предварительный диагноз. Фельдшер должен уметь выполнять различные медицинские манипуляции.

Фельдшер должен всегда владеть собой, стойко держаться в наиболее сложных ситуациях, поскольку от его ловкости, собранности, мужества и способности быстро анализировать события зависит жизнь человека. Сейчас в наше время эта профессия как никогда актуальна. Медики всегда стоят на передовой во время войн, военных конфликтов и эпидемий. В связи с последними событиями именно эта специальность очень важна. Сейчас во время пандемии большая нагрузка ложится на фельдшерские бригады. Так же именно фельдшера оказывают первую помощь военным и пострадавшим людям при вооруженном конфликте на Востоке Украины.

В заключение я хочу сказать, что фельдшер - это очень важная профессия, ведь этому специалисту нужно разбираться абсолютно во всем, именно от его работы зачастую зависит здоровье или даже жизнь пациента.

Мужество в моей будущей профессии

*Чихирева Валерия
специальность Сестринское дело
группа 041*

В обществе не существует маловажных специальностей, так как любая профессия дает тот или иной итог. Однако для меня одной из более важных считается непосредственно сестринское дело. Медицинские сестры – это люди, которые могут помочь находящимся вокруг людям. Иногда непосредственно от них зависит жизнь окружающих.

По моему мнению, специальность медицинской сестры крайне ценна, а также очень полезна. Ее значимость заключается как для общего блага, так и для внутрисемейного благосостояния. Я хочу отметить то, что подобная специальность понадобится для моей семьи и таким образом я могу помогать родным при разных болезнях. Очень важно уметь правильно выбрать уход на ранних стадиях заболеваний, а мой опыт поможет делать это именно таким образом.

На сегодняшний день известно множество случаев, когда медицинские сестры проявляли себя, как настоящие герои. Примером проявления их мужества являлась война. Им приходилось не просто лечить раны, следить за больными, но и делать все это в жутких и тяжелых условиях. Они преодолевали все правила и законы, совершали невозможное. Сколько жизней они спасли? Их бесчисленное множество. Во время боя они постоянно были в движении и отзывались на помощь. Они не смотрели насколько тяжелой была рана, которая была получена у них в результате своей работы. Пока человек еще дышал, медицинские сестры делали все, чтобы спасти его жизнь.

Во многих фильмах о войне ярко изображаются именно медицинские сестры. Во многих книгах упоминаются интересные случаи из их жизни.

Имена некоторых медицинских сестер вошли в историю и упоминаются в литературе. Вот пример трудных будней медсестер: «Сутками стояли у операционного стола. Стояли, а руки сами падают. У нас отекали ноги, не



вмещались в кирзовые сапоги. До того глаза устанут, что трудно их закрыть. День и ночь работали, были голодные обмороки. Есть что поесть, но некогда...».

Война всегда несла очень много потерь, и именно тогда медицинские сестры были востребованы как никогда.

Для того чтобы понять всю сущность медицинских сестер, их героизм, следует ощутить то время и те обстоятельства. Каждый день в госпитали привозили все новых и новых раненых. Не было нужного оборудования, не хватало шприцов, бинтов и лекарств. Операции часто нужно было делать без наркоза прямо посреди поля боя. Сквозь крики, грохот оружия, медицинские сестры, которые еще совсем молоды, пробирались к солдатам, требующим помощи. Тогда была большая не только физическая нагрузка, но и эмоциональная, не каждому человеку легко смотреть на раненых или умирающих людей на поле боя.

Медицинские работники никак не могли дать себе волю слабости, ведь на кону стояли жизни людей и результат войны. Неважно днем или ночью они работали над ранеными и видели много смертей. Однако, несмотря на их милосердие и сострадание, времени скорбеть по усопшим не было. Необходимо помогать людям дальше, так как еще сотня и даже тысячи людей нуждаются в их поддержке и уходе.

Во все года во время эпидемий медицинские сестры, рискуя быть зараженными оказывали необходимую мед помощь. В настоящее время в эпидемию коронавируса, они играют ключевую роль в оказании помощи больным, рискуя быть зараженными смертельной болезнью. Можно сделать вывод, что медицинские сестры в любой период их деятельности совершают доблестные действия, так как они выручают людей, зачастую рискуя даже собственной жизнью. Неужели у кого то могут возникнуть сомнения, что профессия медицинской сестры не является проявлением мужества и героизма?



Мужество в моей будущей профессии

Романова Алена

специальность Сестринское дело

группа 043

Кто такие герои? Чаще всего героями называют тех, кто сделал в своей жизни что-то выдающееся, поступил самоотверженно или даже пожертвовал своей жизнью ради спасения людей. Сразу на ум приходят герои различных войн, которым ставят памятники, в честь которых называют города или улицы. Или есть героические профессии, такие как пожарники или спасатели. Безусловно, часто их работа связана с самоотверженностью и риском для жизни.

Но сегодня, в связи с глобальной эпидемией коронавируса, в разряд героических профессий вошли и медики. Даже в мирное спокойное время они каждый день проявляют немалый героизм, отдавая свои силы и время людям, спасая их от различных болезней и травм. Но в это страшное время, которое потрясло и затронуло весь мир, медицинские работники оказались на передовой в жестокой схватке с заразной болезнью.

И как обычно это бывает во время сражений, в этой борьбе погибло немало героев-медиков: врачей, медсестёр, медбратьев, фельдшеров и других.

Профессия медицинской сестры - на мой взгляд, одна из гуманнейших профессий. Работа медицинской сестры, как правило, эмоционально насыщена. Ведь пациенты – больные люди, зачастую, они словно дети требуют повышенного внимания и заботы. Особенно люди пожилого возраста и лежачие больные хирургического, терапевтического и реанимационного отделений. В этих отделениях работают высококвалифицированные кадры под руководством опытных наставников. В педиатрическом отделении надо быть не просто медсестрой, а еще и воспитателем, и няней для маленьких пациентов, часто капризничающих из-за болезни и дипломатом с родителями. Гинекологическое отделение – это служба особая, требующая тонкого подхода к пациенткам.

В годы великой отечественной войны, медики внесли неоценимый вклад в спасение советского народа. С первых дней войны они спасали бойцов, не жалея себя. Вытаскивали раненых с поля боя и оперировали по несколько суток без сна — все это ради достижения одной цели. Победы.

Ежедневно и без выходных в госпиталях оперировали тысячи людей, не успевала закончиться одна операция, как тут же начиналась следующая. Весь 1941 год медикам приходилось тяжело. Сказывалось отсутствие

практического опыта и отступление советских войск. Только в начале 1942 года ситуация стабилизировалась. Система доставки, распределения и лечения раненых была налажена должным образом. За год военных действий была выявлена необходимость информирования медиков о развитии боевых действий. Около половины всего медицинского персонала Вооружённых сил в годы Великой Отечественной Войны составляли женщины. Значительная часть из которых были санинструкторы и медицинские сестры. Находясь на передовой, они сыграли особую роль в оказании помощи раненым бойцам. С первых дней войны девушки вытаскивали солдат с того света, не жалея себя.

За годы войны благодаря медицинскому персоналу в строй вернулись более 70% раненых и более 90% больных бойцов.

Таким образом, я сделала вывод о том, что все медицинские работники в период пандемии коронавируса и войн были одними из главных, так как благодаря тому, что были сильны духом, они помогли остаться в живых многим людям. Их без сомнения можно назвать настоящими героями нашего времени.